

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 1.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la...
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admini-
stracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GEN-
ERAL DE ANUNCIOS, Principe, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9661

MADRID MIÉRCOLES 3 DE SETIEMBRE DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

TINKER, ALCALÁ, 12, 2.º

DENTICINA infalible en salvar vidas de niños que peligran á la dentición; quita sufrimientos, accidentes, diarrea, alferencia, etc. brota la baba y fuertes dentaduras y desencana al niño, robusteciéndole con rapidez sorprendente. Caja 3 pls., por 14 rs. va correo. Único autor P. F. Izquierdo, Pontejos, 6, botica, Madrid, y venta en boticas y droguerías de provincias.—Catorce años de éxito.

SAN ROQUE, ORA PRO NOBIS.—MEDALLA ESPECIALÍSIMA contra el cólera. Bailen, 8.

LO MEJOR PARA EL CÓLERA. Dr. EDLARRUTI.—(Véase anuncio en la 4.ª plana).

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 3 DE SETIEMBRE.

La *Gaceta* de hoy publica las siguientes disposiciones:

ULTRAMAR.—Real decreto disponiendo que el plazo fijado para poner en vigor en las islas de Cuba y Puerto-Rico las reformas en el gravamen que pesa sobre las bebidas, se cuente respecto á las concedidas á los vinos ordinarios desde el día de su publicación en la *Gaceta* de Madrid.

Otro referente á la subasta de los billetes del Banco Español de la Habana emitidos por cuenta de la Hacienda.

GOBERNACION.—Reales órdenes resolviendo los expedientes de suspensión de los ayuntamientos de Alhaurin de la Torre, Vera y Rupenda de la Peña, y el relativo á la del teniente alcalde del de Zamora, D. Juan Perez Lorenzo.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada las siguientes TELEGRAMAS:

PARIS, 2.
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 78-65; 4 1/2 por 100, 103-20 0/0. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 59-70 0/0; obligaciones de Cuba, 493-00; consolidados ingleses, 100 15/16.

Ultima hora: 4 por 100 exterior, 59 3/4, ídem amortizable, 00 0/0; obligaciones de Cuba, 490.

Londres, 2.
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 59 5/8.

Paris, 2.
Se asegura que los gobiernos de Francia, Italia y Rusia han dado ya su adhesión al proyecto de una nueva conferencia propuesta por los de Alemania y Austria para resolver la cuestion del Egipto y para concertar las medidas contra los anarquistas.

Perpiñan, 2 (5 tarde).
La situacion del estado sanitario en este departamento desde ayer á mediodía á igual hora de hoy es la siguiente:

En la ciudad 13 defunciones y una en el hospital, de las que cuatro son del cólera. En Ile, uno; en Ceret, dos; en Camelas, uno; en Castelnaud, uno; en San Felit de Avail, tres; en Rohes, tres; en Vernet-les-Bains, uno; en Prades, uno; en Saint Marsal, uno. Total: 20 defunciones del cólera. El prefecto, acompañado del jefe de sanidad y un médico de la facultad de Montpellier, han salido para visitar los puntos invadidos por la epidemia, especialmente aquellos en que se presenta con más intensidad.

Paris, 2.
El general Millot se embarcará en Saigon de regreso para Francia.

En el primer consejo de ministros que se celebre cuando regrese á esta capital el señor Ferry, se nombrará el que haya de reemplazarle entre los generales que hayan ejercido grandes mandos.

El *Paris* asegura que se halla lista una division compuesta de 2500 hombres de infantería de marina y 6000 de infantería de línea para ir á China si fuere necesario. El mismo periódico asegura que se ha prohibido la peregrinacion al santuario de Lourdes á causa del cólera.

Pesth, 2.
El rey de Servia llegó ayer á esta ciudad con gran retraso, causado por varios accidentes en las líneas férreas, con motivo de haber circulado rumores de que se proyectaba un atentado contra la vida del rey. La policia austriaca ha tomado grandes medidas de precaucion.

Varsovia, 2.
El emperador de Rusia es esperado en esta capital á fin de la presente semana.

Anoche recibimos los siguientes TELEGRAMAS de nuestro servicio particular:

Gijon, 2 (3 t.).
Declarado oficialmente el cólera en Alicante y Novelda, la direccion de Sanidad, de acuerdo con el gobernador civil de esta provincia, ha tomado severas medidas de precaucion. La poblacion aplaude las enérgicas instrucciones dadas sobre el particular por el ministro de la Gobernacion.—*Mencheta*.

Gijon, 2 (5:50 t.).
SS. MM. en vista de la declaracion del cólera en Alicante, han desistido del viaje á Guipúzcoa; mañana á la una de la tarde partirán para Madrid.—*Mencheta*.

La real orden que hoy publica la *Gaceta* declarando la presencia del cólera en España, y que aludimos en la edicion de anoche, dice lo siguiente:

«Es un hecho desgraciadamente sensible, que mientras las medidas sanitarias adoptadas por el gobierno de S. M. para preservar al pais de la epidemia que invadió algunos pueblos de la nacion vecina obtenian en nuestra dilatada frontera el mayor éxito, la terrible calamidad ha aparecido en algunos pueblos de la provincia de Alicante.

«La indagacion de la manera cómo se ha producido este lamentable acontecimiento que el gobierno perseguirá sin descanso, no atenúa el mal ni la amenaza inminente que constituye para las otras provincias del reino. Ocultar la verdad seria engendrar ilusiones; manifestarla con franqueza es destruir la causa de alarmas infundadas y escitar á las autoridades y á los pueblos para que, huyendo de las exageraciones que engendra el pánico, se apresten á la defensa, cumpliendo éstos y velando aquellas por la fiel ejecucion de las medidas higiénicas y preventivas que aconseja la ciencia.

«Por fortuna, no tiene el gobierno motivos para desesperar aun del éxito de las medidas preventivas, y no omitirá recurso alguno para luchar obstinadamente en defensa de la salud pública. A este propósito, el rigor de las medidas debe esceder á la gravedad

del mal, porque el exceso es prevencion, y el rigor laudable garantía.

«Impirándose V. S. en estos patrióticos fines, dedicará incansable atencion al mantenimiento de la salud pública, y á que la higiénica sea en todos los pueblos sometidos á su mando escrupulosamente guardada.

Mientras tanto el gobierno para evitar que se exajeran los hechos y que no impresionen á la opinion pública infundada alarma, hará conocer diariamente en la *Gaceta*, las noticias que se reciban, las que cuidará V. S. de que se inserten asimismo en el *Boletín* de esa provincia.

Lo que de real orden comunico á V. S. parará los efectos oportunos.—Madrid 3 de setiembre de 1884.—*Romero Robledo*.—Señor gobernador de la provincia de.....

En el parte de salud que hoy publica la *Gaceta*, se contiene el siguiente estado de los casos de cólera ocurridos en España desde el día 28 del actual en que se declaró el primero, segun las últimas certificaciones de los facultativos.

Novelda, 42 atacados; 22 muertos.

Alicante, cinco atacados; tres muertos.

Elche, dos atacados de cólico sospechoso.

En telegrama de anoche, se dice, han sido atacados en la misma poblacion de Elche, tres mujeres y un hombre. Hasta ahora ninguno ha fallecido.

Se han remitido 10000 pesetas al alcalde de Novelda para atender á las necesidades de la epidemia.

No hay duda ni vacilaciones de ningun género en las medidas de precauciones sanitarias adoptadas. Se procederá al aislamiento de los casos que ocurran cuando su número lo permita, y si en alguna poblacion se extendiera el mal en grandes proporciones se acordaría el punto invadido.

Anoche se hablaba en todas partes con grande entusiasmo y con mucho elogio de la augusta persona del rey, así que fué público que saldrá para Madrid tan pronto como se pusiera á su disposicion un tren especial.

El gobernador civil de Alicante ha dispuesto vaya á cada uno de los pueblos donde el cólera se presente en aquella provincia un delegado de su autoridad.

La enferma aislada á un kilómetro de Caudete sigue en el mismo estado, siendo falso el rumor circulado anoche de su fallecimiento.

S. M. el rey saldrá hoy á las doce en tren directo para Madrid. Esta es la noticia oficial.

Ha sido preso un vigilante del lazareto de Alicante por suponersele causante de haber entrado con la familia procedente de Argel una niña enferma del cólera. Ha sido tambien procesado el padre de la niña, pues se cree que en connivencia con el vigilante fingieron un cambio, presentando en la visita del médico una niña buena en sustitucion de la enferma. Esta niña enferma está buena, y se cree que de su contagio ocurrió el caso co-

lérico del criado que la asistia, que ha fallecido.

El director general de Correos habia dispuesto que saliera para Novelda un empleado de Telégrafos para que auxiliara en el servicio permanente al Sr. Parra y Bernabé, destinado en aquella poblacion. El señor Parra ha contestado que él solo hará gusto el servicio completo, porque no se arriesgue ninguno de sus compañeros presentándose ahora en aquella poblacion.

El gobierno de Portugal ha declarado sucias las procedencias de los puertos de España en el Mediterráneo.

En Madrid se habilitará el asilo de las Mercedes para hospital de coléricos y se tendrá en disposicion para igual objeto el palacio de Vista-Alegre.

Habiendo tenido noticia el teniente alcalde del distrito de Palacio de que, procedente de Alicante, habia llegado á esta corte un matrimonio que habia salido dias pasados para aquella poblacion, donde murió un pariente suyo de fiebre perniciosa, ha dispuesto que fuese aislado dicho matrimonio y que se procediese á la fumigacion de sus ropas.

Hoy serán conducidas á la ermita de los Angeles, más de 20 camas con destino á los viajeros procedentes de Alicante, allí detenidos.

Ayer se les llevó provisiones de boca.

Parece que el número de detenidos era anoche de 102.

Varios vecinos de la calle del Barco, algun tanto alarmados, dieron cuenta anoche al delegado de policia del distrito del Hospicio, que en una casa de dicha calle se albergaba un individuo que habia llegado á Alicante en el vapor *Buenaventura*.

Dicho individuo fué reconocido por la autoridad á la cual presentó sus papeles en debida forma, no ofreciendo además sintoma de enfermedad alguna.

Tenemos entendido que dentro de breves dias se anunciará la apertura de la exposicion Fabril y Manufacturera, que en el Parque de Madrid ha de llevar á cabo en el presente mes y el de octubre el Fomento de las Artes. El certamen promete ser muy brillante por la infinidad de espositores que á él concurren y la importancia de los productos que se presentan. Llamarán seguramente la atencion las fábricas de paños de Béjar, la compañía de Neo-escultura, la cerámica de Valladolid de los Sres. Silló, y la de trabajos en zinc de los Sres. Garcia y compañía.

La seccion de Beneficencia del casino Democrático Popular celebra junta general extraordinaria de socios el día 4 del corriente, á las nueve de la noche, para nombrar las secciones de distrito, que en caso de ser invadida por el cólera esta poblacion, preste los auxilios necesarios á las clases populares y demás individuos que los necesitaren.

En tal concepto dicho centro invita á todos los afiliados al partido para que se asocien á tan laudable propósito y formen parte de las referidas secciones.

De nuestro servicio especial recibimos anoche el siguiente TELEGRAMA:

Toledo 2, (10 n.).

En solemnisima procesion han sido conducidos á la última morada los restos del eminentísimo cardenal Moreno.

Inmenso gentío hallábase apiñado en el interior de la catedral.

El cadáver fué colocado sobre un severo y suntuoso túmulo, cantándose acto seguido el oficio de difuntos.

A las nueve de la noche la losa cineraria cubrió para siempre el cuerpo del que fué primado de las Españas.

Mañana se verificarán los funerales, y por la tarde la eleccion del vicario capitular.

La opinion en esta ciudad se halla alarmadísima con las noticias de Alicante y exige medidas rigurosas.—*Settler*.

En el círculo Filológico dió anoche su anunciada conferencia el presidente de dicha sociedad, D. Manuel Rodriguez Navas, quien, ante una numerosa concurrencia, trató con gran erudicion de los dialectos helénicos y su formacion.

El orador estuvo brillante y fué muy aplaudido.

Escriben de Barcelona que se ha concertado el enlace entre la jóven artista primera tiple de la compañía Scalvini, Srta. Isolina Frati, tan conocida y aplaudida del público de Madrid, por haber actuado últimamente en el teatro de la Alhambra, y D. Francisco Xavier Godo; publicista distinguido, abogado y redactor de nuestro colega la *Dinastia*.

La Srta. Frati pertenece á una familia muy distinguida de Florencia.

Esta noche saldrá para Cataluña el señor Balaguer.

Ayer zarpó del puerto de Cádiz con destino al de Canarias, el vapor-correo español *América*, conduciendo la correspondencia oficial y pública, 31 tripulantes y 343 pasajeros.

El gobierno ha dispuesto el reconocimiento de los cargamentos de trigo importados en Barcelona por buques extranjeros, que han empleado más de cincuenta dias en la travesía desde el Oriente de Europa.

El objeto de esta medida es evitar que los revisores tengan que cumplir su cometido estando las mercancías en los muelles, y sobre todo el riesgo de tener que retirar de los mismos aquellas que están averiadas.

En breve se publicará una real orden aclarando algunas pequeñas dificultades que han motivado reclamaciones por parte de los alumnos de la facultad de derecho.

Ultimas noticias del cólera en el extranjero:

Burdos, 2 (6 t.).

Una defuncion del cólera en el hospital de San Andrés de esta capital. Un caso en tratamiento en el hospital de San Pelegrin y dos casos dudosos en la ciudad.—*Pereyra*.

LOS CABALLEROS DEL LANSQUENET.

105

— ¡Sois el Palikaro de la Opera! — repitió como un eco una voz inesperada, la del general Carol, cuya frente se habia alzado, cuya mirada recobraba su anterior brillantez, y que se levantaba amenazadora apoyándose en el brazo de su sillón.

Acababa de operarse en el cerebro del viejo uno de esos fenómenos que la ciencia registra á largos intervalos. Una conmocion brusca habia arrojado el idiotismo y animado la inteligencia.

Jorge palideció como si un cadáver hubiera recobrado la vida y la palabra para acusarle.

Perdita, estupefacta y jadeante, parecia creer en un milagro.

Entre tanto el general Carol se habia levantado enteramente y marchando con un paso aun mal seguro hasta una panoplia suspendida en la pared del salon, cogió dos espadas, y se adelantó hacia el conde de Entragues al que tendió una de las armas diciéndole:

— ¡Ya estamos otra vez frente á frente! ¡Veremos ahora si el cielo será siempre injusto, y si seréis siempre vencedor!

— ¡General! ¡general! — dijo Perdita, interponiéndose y enlazando al viejo en sus brazos. — ¡Nada de espadas! ¡nada de duelos! ¡No robeis ese hombre al procurador del rey!

— ¡El procurador del rey! — murmuró Jorge, dejando caer la espada de que se habia apoderado ya.

— Dentro de cinco minutos — respondió la jóven en tono despreciativo, — dentro de cinco minutos estareis en manos de la justicia.

— ¡La justicia! — exclamó Jorge, cuya cabeza parecia estraviarse. — ¿Sabeis qué es el presidio?

— Lo sé, y lo habeis merecido con exceso!

— ¡Es imposible! ¡es imposible!

Y el jóven se lanzó á la puerta del salon, tratando de violentarla.

Pero fué en vano, porque resistió á todos sus esfuerzos.

— ¡Está bien! la suerte está arrojada, — dijo entonces fríamente, volviendo al medio del salon. — ¡Me habeis hecho denunciar, y nadie ni nada puede salvarme!

— ¡Nada!

— Entonces — añadió Jorge con siniestra risa y cercándose á Perdita — démonos la mano, HERMANA MIA. ¡Tú aventurera, presidiario yo, contadnos dignamente la familia de los condes de Entragues!

— ¡Qué decís! ¡vuestra hermana yo! — exclamó el jóven.

— Ved, — dijo Jorge arrancándose el guante y mostrando á Perdita el anillo de oro blasonado que llevaba en el dedo; — ved, estas armas son las vuestras, las del sello que era vuestro escudo y que yo hice desaparecer.

— Sois Maria de Entragues, mi hermana, y he querido perderos despues de haber consumido la fortuna que os pertenecia! ¡Hoy podéis vengaros y os vengais! ¡Bravo! ¡No desmentis nuestra sangre, hermana mia!

En aquel momento resonaron pasos en la antecámara, acompañados del ruido de las culatas de fusiles al descansar en el pavimento.

— ¡Hermano mio! ¡salvaos! ¡salvaos! — murmuró Perdita medio locada espanto y terror.

— ¡Queréis salvarme! ¡Valeis más que yo! Gracias, hermana mia, gracias y perdon... ¡Es imposible huir!... Y además, ¿para qué? ¡Mas no tengais cuidado! ¡Un Entragues no carga la cadena de presidio! Adios.

Y sacando de su bolsillo una de las pistolas con que amenazó á Salomon, se la aplicó á una sien, y se destruyó el cráneo en el momento en que se abría la puerta.

Perdita cayó de rodillas lanzando un grito desgarrador.

— Adios, — murmuró aun Jorge. — ¡Adios... y perdon!

EPILOGO.

Hé aquí lo que fué, despues de la muerte de Jorge, de los demás personajes de esta larga historia.

La buena canonesa murió el mismo día que su sobrino, teniendo la felicidad de haber ignorado su vergonzosa existencia y su trágica muerte.

Salomon restituyó los títulos estafados al vizconde de Nodemes y cobró su crédito con la venta de los bienes de Entragues, sobre los que Perdita no quiso hacer valer derecho alguno.

Hoy Salomon es uno de los banqueros más opulentos de Paris, pero es conocido por otro nombre que no podemos revelar.

El general Carol, queriendo dar á Perdita un nombre honrado y una fortuna independiente, se casó con ella, y no le pesa, pues la jóven se porta admirablemente con él.

Nodemes ha vuelto á Normandía y pasa á Mazagran una pension anual de mil escudos, lo cual proporciona á la escelente jóven una existencia muy confortable.

Se habla del próximo matrimonio del cándido vizconde con la señorita Esther de Choisy.

M. de Choisy, sacrificando sobre el altar de la patria los títulos que hubiera podido tener, se presenta como candidato republicano para la Asamblea nacional.

El Amor, que vivia en un honrado bienestar, gracias á las liberalidades del general y de Perdita, murió heroicamente el 29 de febrero en el ataque del pueste de Chateau-d'Eau.

Cuando se alzaron los sellos en la habitacion de Jorge, se halló el testamento en que disponia de todo el mobiliario y efectos en favor del baron Aimeric de la Croissette, el cual fué puesto inmediatamente en posesion de todo.

Los caballeros de Lansquenet comprendieron entonces, con profundo dolor y virtuosa indignacion, que habian sido burlados y robados por su dictador, y que los fondos de la sociedad habian desaparecido con el noble conde de Entragues.

La asociacion de los Caballeros del Lansquenet se ha disuelto, pero sus diversos miembros continúan practicando individualmente sus beneméritas habilidades, frecuentando los salones más elegantes y aristocráticos de Paris.

Roma, 2 (3'25 t.). El cólera ha invadido a Nápoles según el periódico la Capital; los invadidos han sido 93, de los cuales 40 muertos. Han ocurrido en algunos barrios desórdenes, reprimidos por las armas. - Molins.

Roma, 2 (5'40 t.). Salud distrito Currena. Procedencias de Nápoles y demás puntos del reino sujetas a amigaciones. - Flores.

Desde las ocho de la noche del 1.º a igual hora del día 2 de setiembre han ocurrido en el extranjero las siguientes defunciones a consecuencia del cólera:

EN FRANCIA.

Marsella, 5. - Tolon, 3. - Arlés, 1. - Burdeos, 1. - Cette, 3. - En los pueblos de este distrito, 11. - Perpignan, 4. - En los demás pueblos de los Pirineos orientales, 25. Total, 53.

EN ITALIA.

Spezia, 16. - Mardo, 1. - Provincia de Bergamo, 16. - Idem de Campobasso, 2. - Idem de Cuneo, 23. - Idem de Luca, 1. - Idem de Massa, 6. - Idem de Parma, 1. - Idem de Pisa, 1. - Idem de Turin, 3. - Idem de Nápoles, 29. - Idem de Bolonia, 1. Total, 100.

Cou motivo del cólera se ha suspendido la feria de Murcia.

Segun leemos en un periódico, la compañía del Noroeste ha dejado cesantes al inspector del movimiento, Sr. Goni, y a los jefes de las estaciones de Astorga y Vega Mayor, entre las cuales ocurrió el choque de que fué víctima, entre otras personas, el ingeniero Sr. Mayo.

El conocido republicano D. José Guisasaola falleció ayer en París, donde estaba desterrado.

Dicen de Roma que los cardenales jefes de las congregaciones acaban de dirigir un energético llamamiento a los obispos invitándoles a permanecer en sus puestos mientras dure la epidemia, y dar así al clero el ejemplo de una abnegación que no debe retroceder ni aun ante la muerte.

Al mismo tiempo han sido autorizados los obispos a distribuir socorros entre los menesterosos, ofreciéndose el Papa a satisfacer después todos estos gastos.

El gobernador de Zamora ha suspendido al ayuntamiento de Benavente.

Segun noticias recibidas en el ministerio de Marina, el crucero Navarra ha demostrado en su marcha al Ferrol mejores condiciones marineras que cuando se hizo la prueba a presencia de S. M. el rey.

Desde el día 15 al 30 de este mes, de once de la mañana a una de la tarde, se hallará abierta en la secretaría de la escuela de Comercio, sita en la planta baja del ministerio de Fomento, la matrícula para el periodo profesional de la carrera de comercio, que comprende las asignaturas siguientes:

- 1.ª Reseña histórica del comercio, nociones de derecho internacional mercantil, conocimiento de efectos de comercio públicos y privados de las principales naciones.
2.ª Conocimiento teórico-práctico de los artículos que son más generalmente objeto de comercio.
Los que aspiren a matricularse lo solicitarán del señor director de la escuela por medio de papeletas, que se facilitarán al efecto en esta secretaría; debiendo acreditar que han cursado y probado académicamente los estudios que la legislación vigente exige para optar al título de perito mercantil, y abonar en dos plazos 25 pesetas en papel de pagos al Estado por derechos de matrícula, el primero al formalizar la inscripción.
El reverendo señor obispo de Tranópolis

ha tenido la honra de recibir el siguiente telegrama:
Reverendo señor obispo de Tranópolis. - Roma 1.º de setiembre. - El Padre Santo, afectadísimo con la triste noticia del fallecimiento del Emmo. señor cardenal Moreno, envía el pésame al episcopado español, al cabildo de Toledo y a la familia del finado, y bendice a todos. - El cardenal Jacobini.

Se halla regularizado por completo el servicio de todas nuestras aduanas, interrumpido al principio por causa de los cordones. A las mercancías que debe imponerseles detención, sufren la indispensable nada más y pasan al interior sin dificultad alguna. La recaudación se hace como es debido y el Tesoro tiene ya las entradas que por este concepto le corresponden.

Se ha presentado la fiebre amarilla en Cayo Hueso, punto de refugio de los laborantes cubanos.

El vicecónsul electo de Rosario de Santa Fé, D. Higinio Padrós, ha presentado la dimisión de su cargo.

Ha fallecido en Tudela el beneficiado de la misma Sr. D. José Buisan.

Ha sido nombrado canónigo de la catedral de Logroño, el Sr. D. Juan Gabriel Coronado, beneficiado de Vich.

Uno de estos días será relevada la compañía de artillería de a pie que guarnece la plaza de Zaragoza, por otra del mismo regimiento, cuya residencia es Pamplona.

En la corrida de toros verificada ayer en Palencia, segun noticias que por telegrama nos comunican anoche, los toros lidiados pertenecían a la acreditada ganadería de Lopez Navarro y fueron excelentes, dando mucho juego y matando ocho caballos.

Frasuelo y Gallito se han distinguido en la muerte de un toro cada uno.
Esta noche presentará el Dr. Llopps en el jardín del Buen Retiro nuevas y curiosas proyecciones en su microscopio eléctrico, entre ellas la cristalización de la sal y del azúcar, los animalculos del queso y el jamon trichinado, experiencias que seguramente han de llamar la atención del público.

Creyéndose que esta madrugada regresaba a Madrid S. M. el rey, anoche cubrieron los guardias la carrera desde Palacio hasta la estación del Norte, orden que después fué revocada en virtud de un nuevo telegrama recibido en el ministerio de la Gobernación.

Bolsin de anoche.

Cuatro perpétuo. Contado 00'00. Fin de mes, 59'10. Próximo, 00'00. Dinero.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 3 DE SETIEMBRE.

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS: Gijón, 2 (5 t.)

A consecuencia del cólera en la provincia de Alicante, S. M. el rey marchará enseguida a Madrid quedando por ahora la familia real en San Ildefonso. S. M. presidirá un consejo de ministros en cuanto llegue a Madrid.

Marsella, 2 (3'45 n.) Durante el día de hoy han fallecido 5 atacados del cólera, y en Tolon 3.

Buda Pesth (Hungria), (2 t.) El accidente del ferrocarril cuando pasaba el rey de Servia, no debe imputarse a la malevolencia, sino a una casualidad.

Berlin, 3. Los círculos políticos consideran sin fundamento el rumor de una próxima entrevista de los emperadores de Rusia y Alemania.

Lisboa, 3. El gobierno de Portugal ha dado órdenes para que hagan cuarentena las procedencias de Alicante.

Paris, 3. Ayer fallecieron 5 atacados de cólera en el Heral, uno en el Gard y uno en el Ande.

Con motivo de la declaración del cólera en España hay una verdadera emigración de bañistas en todos los puertos y establecimientos balnearios.

Van a declararse caducadas las licencias dadas por causa de enfermedad a los empleados públicos.

Se han suspendido las fiestas que se preparaban en San Sebastian con motivo de la visita que S. M. el rey pensaba hacer a dicha ciudad.

Ha vuelto a ser denunciado el Irurac-bat de Bilbao, por varios párrafos que el gobernador civil consideraba injuriosos para su persona.

Los químicos que han descubierto en Valladolid el bacilo llamado de perro, han prestado en las actuales circunstancias un servicio importantísimo.

Sin la declaración terminante de aquellos profesores hubieran tenido que lamentarse cruces dolencias en todas las provincias de España.

Merecen el aplauso unánime de la opinión los Sres. Bonilla y Perez Minguez, por haber sido los primeros en dar la voz de alarma al comercio y a las familias.

El gobierno recompensará seguramente tan importante servicio.

Anoche a las once y cuarto telegrafió el gobernador de Murcia participando que continuaba en la huerta la epidemia de fiebres intermitentes.

En vista de esto, el director general de Sanidad espidió esta madrugada un telegrama a la citada autoridad, ordenándole que convoque a la junta sanitaria para que ésta informe sobre el verdadero carácter de la epidemia.

El embajador de España en Paris se encontraba ayer en Hendaya con objeto de recibir a su señora. El Sr. Silvea, aprovechando su estancia en la frontera, ha visitado al señor duque de la Torre en el lazareto de Irún.

Continúan detenidos en Venta la Encina y Caudete cumpliendo las prescripciones sanitarias, los dos trenes mixtos procedentes de Alicante.

No se ha fijado todavía dónde se va a establecer el lazareto, pues los vecinos de Almansa, punto escogido últimamente como el más a propósito, se resisten a tener como vecinos a los que de Alicante emigran.

Los hospedados en el cerro de los Angeles, en Getafe, estaban ayer sin otro albergue que la iglesia ó ermita y sin más equipo y provisiones que las que por orden del gobernador de Madrid les enviara el alcalde de Getafe.

Como era natural, las quejas y reclamaciones fueron muchas, y no del todo infundadas. Sabedor de ellas el Sr. Villaverde, se dirigió ayer a Getafe, acompañado del doctor Olavide, con el propósito de visitar a los cuarentenarios, ver si había medio de mejorar su situación, y sobre todo convencerlos de que al interés general habian de subordinarse las molestias que podian producirles las órdenes del gobierno.

La situación de los cuarentenarios no era muy halagüeña, entre otras razones, porque solo habian tenido como lecho una poca paja estendida en las habitaciones anejas al templo. Como las casas de las inmediaciones de Getafe no ofrecian condiciones a propósito optó el Sr. Villaverde por establecer un campamento, y al efecto pidió a Madrid y le fueron remitidas por la beneficencia provincial 140 camas y por la administración militar 15 tien-

das de campaña, en cada una de las cuales pueden albergarse holgadamente 10 personas. Tanto las camas remitidas por el director del hospital como el servicio de ropas son nuevas.

También dispuso el Sr. Villaverde que por la diputación provincial se enviaran los útiles y vajillas para la confección de alimentos. Ha quedado en el lazareto fuerza de la guardia civil y de orden público, un inspector y el servicio sanitario conveniente.

Alrededor del cerro se han instalado los barracones para los cuarentenarios.

El señor gobernador regresó a Madrid dejando establecido el lazareto y un tanto conformes con su negra suerte a los cuarentenarios alicantinos.

Olvidábasenos decir, y no deja de ser importante la noticia, que todos ellos gozan de perfecta salud.

Los servicios prestados por D. Juan Brunegue, interventor que ha sido de la sucursal del Banco de España en Valencia, desde su instalacion en 1858 hasta fin de setiembre último, en que ha sido jubilado y donde, en el espacio de esos veinticinco años, ha demostrado dotes especiales de aptitud, integridad é inteligencia, van a ser premiados, segun nuestras noticias, con los honores de jefe superior de administración civil; habiendo obtenido en la última junta de accionistas, que se celebró en febrero de este año un número considerable de votos para consejero suplente, a pesar de haberse opuesto a que su nombre figurase en las ternas formadas al efecto.

Reunidas anteanoche en la sala de juntas de la sacramental de San Sebastian los individuos que forman las de gobierno de la misma y otras varias corporaciones de esta clase, a quienes ha alcanzado la real orden de 7 de agosto último, sobre clausura de [sus respectivos cementerios, después de acordar, como era consiguiente, el debido acatamiento a sus disposiciones, trataron de la manera de conciliar con ella los intereses creados a la sombra de las leyes y derechos adquiridos por los mismos. En este concepto se leyó una razonada y respetuosa esposicion al ministro de la Gobernación, en la cual se propone como medio más fácil y económico; para la indemnización de perjuicios, la cesion parcial y sucesiva en el cementerio del Este, de igual derecho al que hoy disfrutan en sus Campos Santos respectivos, previa la debida justificación, segun vaya ocurriendo el fallecimiento de cada uno, con lo que se irán estinguendo y amortizando lentamente y sin desembolso de importancia, esos mismos derechos de que no se puede prescindir.

Parece que la esposicion, que es notable, tanto por su lenguaje castizo y enérgico, como por sus muy fundados argumentos y razones de ley, y cuya redacción se atribuye a un elevado funcionario de la administración activa, se publicará en un periódico que ya se ha mostrado defensor de los intereses de las sacramentales suprimidas.

El gobernador de Valencia ha circulado anteaer las órdenes oportunas a fin de que la provincia de Alicante quede aislada de aquella; a este efecto, desde el día 1.º los pasajeros procedentes de Alicante sufren tres días de cuarentena en el lazareto de Mogente, y los equipajes siete en Venta la Encina. En Valencia la salud pública es completamente satisfactoria.

Corre el rumor de que en Albaida han sido recibidos a tiros unos pasajeros alicantinos.

Se ha establecido acordonamiento en las poblaciones de Elda, Novelda, Elche, Sax, Biar y otras de la provincia de Alicante.

En Albaida fueron detenidos anteaer los coches procedentes de Alcoy, dejando pasar únicamente las sacas de la correspondencia, que fué fumigada en la estación de Játiva, desde donde se remitió a Valencia.

Hay establecido lazareto y se han adoptado las oportunas precauciones.

Tampoco llegó ayer a Valencia ningún viajero de Denia, pues a los que proceden de este punto se les obliga también a sufrir cuarentena cerca de Oliva, en el lazareto establecido en el Collado.

Un colega de Valencia nos dice hoy que debe establecerse el acordonamiento de la provincia alicantina en los puntos siguientes: Collado de Calpe, Coll de Rates, salida del Vall de Gallinera, Paso de las Carrasquetas.

Por la parte de Fuente Higuera, las sierras de Bernia, Alcalá, el rio Gallinera, el monte Azafor, y por la parte de Alcoy, los pasos de las Carrasquetas, Moncabrer, planes y estribaciones desde la sierra de Manriola hasta Fuente Higuera. También debia vigilarse la vía férrea de Cullera a Silla.

La policía de Játiva ha detenido y conducido al lazareto de Mogente a una mujer que logró anteanoche burlar la vigilancia en Venta la Encina, y continuó su viaje hasta aquella ciudad.

También debió ser conducido ayer al ponton otro individuo que llegó a Valencia de la misma manera.

Esta tarde hemos recibido el siguiente TELEGRAMA de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Coruña, 3 (9'15 m.)

El Sr. Linares Rivas ha salido en el espreso para Madrid, despidiéndole numerosos amigos. - El corresponsal.

El Sr. Sagasta se propone regresar inmediatamente a Madrid, en vista de la declaración oficial del cólera.

Dice hoy un periódico de Cartagena: «En algunos barrios de esta ciudad se han desarrollado las fiebres intermitentes, pero con carácter benigno, no ocasionando la enfermedad ninguna defunción.»

El vapor-correo Alfonso XII, que lleo anteaer a Santander, procedente de la Habana, ha conducido a la Península los siguientes pasajeros:

- Agustin Carrera.-Alonso Alcalá.-Alejandro G. Gallardo.-Alejandro Koenig y señora.-Alfredo Perez.-Angel Iglesias.-Antonio Fortun.-Antonio Marques.-Antonio Moya.-Antonio Parada.-Antonio Rivera.-Arturo Alvarez.-Bernardo Manzano.-Bonifacio Soloma y familia.-Calixta Mendiondo y familia.-Candelaria Ayús y un niño.-Cándido Hernández.-Cándido Toca.-Carlos Campos.-Carlos Pelaez.-Carmen Brunch y familia.-Carmen Preid y familia.-Casimiro Beota.-Celestino Gabo.-Cesáreo Balmori.-Crispula Ortigala.-Cristóbal Martínez.-Daniel Power.-Elias Carrada.-Elena Aguilera é hijo.-Emilio Oloro.-Emilio Peirani.-Emilio Romero.-Enrique Almazan.-Enrique Segura.-Enrique Iurruza y familia.-Eugenio Montoro y señora.-Faustino Nillea.-Federico Valles.-Felipe Gomez y señora.-Fernando Sánchez.-Fidel Oller.-Francisco Guerra.-Francisco Lopez.-Francisco Leteunkul.-Francisco Losada y familia.-Francisco Martínez.-Francisco Sobrino.-Francisco Vigo.-Fruos Vecino y familia.-Gerardo Valca.-Gregorio Zapata.-Jacinto Mata.-Jaime J. Vidal.-Jaime Gelpi.-Jaime Jurró.-Joaquin Rodriguez.-Joaquin Zubiano.-José Barral.-José Blanco.-José Llull y Cevada.-José Martínez.-José Pazo.-José P. Sanchez é hijo.-I. Valmori.-Ismael Izquierdo.-José Sánchez.-José J. Guzman.-José Perada.-Josefa Gonzalez.-Juan Buendía.-Juan Diaz y familia.-Juan José Pelayo.-Juan Lao.-Juan Malpica.-Juan Sanchez.-Julian Rodríguez.-Julian de Soto.-Leon Gallero é hijo.-Luis Gomez.-Luis Pascual Monteverde.-Luisa Gomez, é hija y madre.-Luisa Sarmiento é hija.-Manuel Aja.-Manuel A. Baza.-Manuel Ayestarán.-Manuel Balina.-Manuel Fernández Hernández.-Manuel Llamas.-Manuel Lopez.-Manuel Romero.-Manuel Trigo.-Manuel de Valle.-Manuel Insua y familia.-Marcelino Venet y familia.-Martín Vidales.-Miguel Gea y familia.-Miguel Torres.-Natalio Rodríguez.-Pablo Ortegala.-Pedro M. Lopez.-Pedro del Valle y familia.-Rafael Rivas.-Ramon Fernández.-Ramon Gonzalez.-Ramón Mendez.-Ricardo Sanchez.-Ricardo Zarpino y señora.-Salvador Corbonel.-Salvador

LA HIJA DEL AMANTE

NOVELA ORIGINAL

DE

MATHEY

TRADUCCION ESPAÑOLA

POR

S. H. A.

MADRID

IMPRENTA DE LA CORRESPONDENCIA

Soler.—Sebastián Fernández y familia.—Sinfonía...

La prensa de Zaragoza publica hoy estensos y tristes detalles de la terrible colisión...

Desde hace muchos años, según dice el Diario de Arisós, se halla dividido el pueblo...

La prudencia y los desvelos de algunas personas sensatas evitaron varias veces que los opuestos partidarios llegasen a las manos...

El Corpus último hallábase preparado para dar la batalla en la plaza, en plena tarde. La presencia de la guardia civil...

Pero la irritación seguía enardeciendo los ánimos, el cambio de ayuntamiento; y ciertas variaciones del personal de guardias exaltó...

Tal era el estado de las cosas cuando llegó la noche del domingo.

Muchos vecinos que tomaban el fresco en las puertas de las casas, vieron a las diez...

La guardia civil llegó tan rápidamente que vio los últimos disparos y a los lados de un guardia cayeron muertos los Faure.

La tragedia estaba consumada. La calle presentaba un aspecto terrible.

En el centro de la calle yacía un cadáver, cuyas ropas ardían, apoyado en la acera...

Lo que nadie puede describir, porque nadie la presencié, y ni aun los heridos la recuerdan, es el momento de la lucha.

Dicese, y conste que mis palabras no pueden constituir prueba, pues no son sino meros eco de lo que la gente cuenta, dicese que al llegar los guardias hallaron apoyados en las paredes de ambos lados a los cuatro individuos...

— ¡Qué bien guardada está la calle! — dijo el Joaquín.

— Porque se puede, — contestaron.

Y antes de recibir contestación sonó un tiro, brillaron los cuclillos y empezó la lucha.

Los momentos debieron ser terribles no se oyó ni una imprecación, ni un lamento, nada que delatase la cólera ó el dolor.

Los demás debieron desaparecer desde los primeros momentos, quedando solos los jefes de las cuadrillas, porque olvidábaseos decir, que así los Casamian como los Faure tenían gran fama de bravos y eran los cabezas de los bandos.

Las mujeres mostraron en los primeros momentos una serenidad extraordinaria. Esposas, hermanas e hijas, vieron los cadáveres en el suelo y algunas, lejos de llorar ó exhalar un grito, tuvieron suficiente presencia de ánimo para despojarlos de las armas ó auxiliarlos.

Una mujer se halla herida en la cabeza. No falta quien dice si también ellas tomaron ó no parte en la lucha.

ra del Corpus; pero no aquella florida y alegre, cuyas calles están cubiertas de hierbas olorosas y sus balcones engalanados con ricos tapices y rojos damascos...

A las tres todas sus calles estaban invadidas, sin que hubiese balcon ni ventana vacio.

Cinco guardias civiles de á caballo procuraban desde las cuatro y media abrir paso al entierro, cosa difícil supuesta la característica estrechez de las calles.

La procesion fúnebre estaba exenta de aparatosas pompas y se ceñía en un todo, rigurosamente, al ritual de la iglesia de Toledo.

Con el tiempo cambian los primados, pero no cambia ni se altera el ceremonial de los entierros.

Procedían los guardias á un grupo de cruces formado por las enlutadas mangas parroquiales, en medio de las que se destacaba la hermosa cruz negra de la catedral, la misma que ya se alzó en el entierro del célebre cardenal Mendoza.

Semejante pía de cruces de plata, con mangas de terciopelo negro galoneadas de amarillo, producian efectos mortuorios en alto grado.

Cuatro hombres conducian detrás la tapa del ataud. Seguían multitud de ancianos pobres con hachas amarillas; la santa hermandad de la Sangre con su cruz roja y seis familiares con cirios rojos, sayal y monera; la hermandad de la Caridad con cruz verde y cirios verdes, y tambien sayal y birrete aunque con banda y golpes de este color en vez del rojo de los hermanos de la Sangre.

Aquel extraño conjunto de amarillo, rojo y verde, el traje horroroso de los hermanos, (burdo y goteado de cera vieja) y las cruces pintarrajeadas, producian desagradable impresión, algo inquisitorial ó patibulario, así como el desfile de la comitiva de un auto de fé.

Desvanecía estas impresiones la presencia del clero parroquial y el cabildo, o que vistiendo la sobrepelliz y el roquete, según rito especial, seguía en dos largas filas, entonando de vez en cuando rezos fúnebres acordados por los sonos guturales del fagot, y acompañados allá á lo lejos por el toque de marcha de las cornetas.

Oficiaba el señor arzobispo de Santiago de Cuba, delante del cual, y con las dignidades del cabildo marchaban los reverendos obispos de Cádiz y de Puerto Vitoria. Seguía el fúnebre llevado en hombros por catorce sacerdotes y custodiado por diez guardias civiles, ocho á cada lado del cadáver.

En los cuatro ángulos iban los criados del difunto de gran librea.

El obispo auxiliar y dos sacerdotes conducian detrás los atributos cardenales.

Cerraban el entierro las autoridades, el ayuntamiento precedido de los maceros, las corporaciones civiles, las personas espresamente invitadas al acto y dos hermanas de la caridad. Daban el piquete la música, los sargentos de la escuela de tiro y una seccion de caballeria.

El cortejo estaba huérfano de representación militar por haberse retirado con los suyos el general Gamir, á causa de una cuestion de etiqueta. Lo de siempre.

Tampoco cubrió la carrera la academia general, compuesta hoy de unos 800 y pico de alumnos.

En el centro del crucero de la catedral, entre las dos soberbias verjas del altar mayor y del coro, y debajo de la grandiosa nave central, se ha colocado el túmulo del primado de las Españas, exactamente el mismo que ha servido para las exequias de los últimos arzobispos de Toledo. A primera vista resulta un tanto raquítico y desentonado, y que mucho que así sea en presencia de tan asombrosa majestad arquitectónica, ante las trazas que allí se ven de aquellos maestros de gran peritudo? Pero, en fin, la vista va acostumbrándose á él y acaba resultando elegante, aunque no artístico. Consta de tres cuerpos revestidos de terciopelo carmesí galoneado verticalmente de oro y con rica y espesa franja de oro, sobre el que se halla colocado el túmulo cubierto con valiosísimo paño de terciopelo negro, recamado de oro y festoneado en sus ángulos con escudos, calaveras y atributos cardenales y arzobispales. En cada cuerpo hay un número proporcional de ambleros, unos plateados y dorados, otros sustentando grandes cirios amarillos: el túmulo termina con un primoroso almohadon y sobre el almohadon una mitra.

En este monumento fué donde se colocó el cadáver al entrar la procesion en la catedral y comenzar el oficio de difuntos.

Era esto á la hora del crepúsculo, cuando la luz de la tarde resultaba lo bastante intensa para iluminar con matices violáceos los vidrios de aquellos incomparables rosetones y ojivas, y muy débil para alejar las sombras poéticas de la catedral y competir con la roja luz de los blandones. La iluminación era adecuada al carácter del templo, sobria, severa: en el altar mayor cuatro cirios y otro en cada uno de aquellos haces de columnas de agrupamiento tan gentil. Así que los ojos podían recorrer sin embarazo todo el monumento espaciándose en contemplar la admirable unidad del edificio, su asombrosa magestad, sus armoniosas proporciones. Hase dicho que las catedrales góticas se han hecho para adorar á Dios á todas horas y rezar á la del crepúsculo; y así debe ser.

La oscuridad del sitio y la apertura de la fosa movian á piedad. El monton de tierra que debía cubrir la cripta, hablaba tambien al alma tanto como aquellas grandezas, tesoros y armonias.

A las nueve de la noche se dió tierra al cadáver. Requiésat in pace, —dijo el arzobispo de Cuba al cadáver del cardenal arzobispo primado.

Requiésat in pace! como al más humilde cristiano que entra la caridad... — J. S.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 3 DE SEPTIEMBRE

Coriada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FARRO nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 3. La Agencia Havas ha recibido un telegrama de Hong-Kong con fecha de hoy á las doce de la noche (á causa de la diferencia del meridiano), anunciando que la fragata francesa La Galissonniere habia llegado para proteger la marina mercante de Francia.

Londres, 3. El Times publica un telegrama de Futehu, fechado ayer, diciendo que la ciudad y los barrios habitados por los extranjeros están tranquilos desde que desembarcaron tropas las escuadras de Inglaterra y de la América del Norte.

Paris, 3 (8/50 m.). El periódico la République Française confirma que los gobiernos de Alemania y de Austria tienen el proyecto de convocar una nueva conferencia encargada de discutir solemne el arreglo de la indemnización que se debe todavía por el bombardeo de Alejandria y de tomar las medidas necesarias de policía sanitaria en el canal de Suez.

Hoy se ha celebrado ante la seccion segunda de la sala de vacaciones de la audiencia de Madrid, la vista en juicio oral de uno de las causas seguidas contra D. José Grijalbo como director del Progreso.

El abogado fiscal D. Joaquín María Gabachó, calificando el artículo denunciado como constitutivo de los delitos de injuria y calumnia á la autoridad judicial, referida por escrito y fuera de su presencia, ha solicitado se imponga al Sr. Grijalbo la pena de cuatro meses de arresto.

La defensa, encomendada al Sr. Cañellas, pidió se absolviese á su patrocinado, porque, en su sentir, los conceptos del artículo objeto de la denuncia no son constitutivos de delito.

La vista, á que asistió numeroso publico, terminó á las once y media de la mañana.

En el ministerio de la Guerra se trabaja con actividad á fin de dejar establecidos muy pronto tres hospitales provisionales en los extremos de Madrid, uno al N. O., otro al S. E. y el tercero al S. O., como medida de precaucion, por si desgraciadamente el cólera invadiera la capital.

Segun telegrafian de San Sebastian la noble determinacion de SS. MM. de suspender su visita á dicha poblacion ha sido recibida con general aplauso, por mas que se deplora no poder ofrecer á nuestros augustos monarcas en la capital de Guipúzcoa el testimonio de adhesion de sus habitantes.

La promesa de SS. MM. de una futura visita mitiga en parte el sentimiento de aquel vecindario.

Por el ministerio de la Guerra se ha significado al de Gobernacion la conveniencia de que se reserve á los individuos y clases militares en el nuevo cementerio del Este, y se reconocian al muy reverendo patriarca vicario general los mismos derechos que tiene el diocesano en los que pertenecen á su jurisdiccion, que, segun estatutos y órdenes, los militares y aforados tienen derecho á sepultura gratuita siendo conducidos en caja y á sepultura comun los fallecidos en el hospital militar, interin segun las necesidades del ejército se establece un cementerio patriarcal.

Esta tarde y bajo la presidencia del señor teniente de alcalde del distrito del Centro se ha reunido en la sala de juntas de la iglesia de la Buena-Dicha la junta de Sanidad del barrio de Silva, la cual ha tomado importantes acuerdos y ha quedado en disposicion de empezar á funcionar.

A la reunion han asistido más de sesenta vecinos dominando en todos el mayor entusiasmo y deseo de ser útiles al vecindario.

Bajo la presidencia del marqués de Bogaraya ha celebrado esta tarde sesion el ayuntamiento de Madrid.

La corporacion se ha enterado de una real orden del ministro de la Guerra, dando las gracias, en nombre de S. M. el rey, á todos los dependientes municipales que cooperaron á la estincion del incendio de los Dockes.

Se acordó un voto de gracias por unanimidad, y á propuesta del Sr. Laá, para el concejal Sr. Olmedo, en vista de tener que dejar de serlo por haberse dado de alta en el cuerpo facultativo de Obras públicas, á que pertenece.

Se acordó asimismo no admitir la dimision que el Sr. Albert había formulado del cargo de vocal de varias comisiones.

Quedó tambien enterado de una real orden declarando de utilidad pública, y ampliando el ancho de la calle de Romero Robledo, en el barrio de la Moncloa, á 66 metros.

Acordó se convocara en la sesion próxima cuatro vacantes que han resultado en la junta municipal por diferentes conceptos.

Se aprobaron dos subastas: de un solar en la calle de Bailén á favor de D. Francisco Cubas, y de efectos necesarios para el alumbrado por petróleo á D. Claudio Gutiérrez.

poracion en general para adoptar cuantas medidas fueran necesarias en los actuales momentos.

El señor presidente contestó que respetaba á los enterramientos de epidemias, y que estaba en tratos con el dueño de un terreno en condiciones apropiado para destinarlo á dicho objeto.

El Sr. Párraga preguntó si por la presidencia se habian dado las órdenes oportunas, á fin de hacer desaparecer una laguna que existia en el barrio de las Delicias, á lo que el marqués de Bogaraya contestó satisfactoriamente, dando más fuerza á sus palabras con la lectura del expediente incoado al efecto. El teniente alcalde del distrito, Sr. Casal, manifestó, que cumplimentando la orden de la presidencia, hoy mismo habia comenzado la desecacion.

Se levantó la sesion á las cuatro y media de la tarde, constituyéndose acto seguido el ayuntamiento en sesion secreta que ha durado pocos momentos.

El beneficio de la distinguida artista madame-ville Liria, verificado anoche en el circo hipódromo de Verano, fué brillantísimo, y todas las localidades se hallaban ocupadas por un publico escogido.

La beneficiada presentó por primera vez el caballo Pilli, que á través varios arcos de fuego. Al retirarse Mlle. Liria, fué obligada á presentarse en la pista cinco veces para recibir una verdadera ovacion é innumerables regalos de gran gusto y valor, entre ellos un hermoso caballo de la ganaderia de Zapata, un alfiler de brillantes, un estuche de viaje, una caja de terciopelo para guantes, un imperdible de oro con incrustaciones, un porta bouquets de cristal de Bohemia, un medallon de perlas, un brazalete de rubis y zafiros, una estrella de flores, una gran corona y otros objetos que no recordamos.

El baile Las seis naciones agradó tambien mucho, y los hermanos Teresa, Landek y Jofré fueron aplaudidos en sus nuevos trabajos, especialmente los primeros.

Mlle. Liria, que vestia un precioso traje de Meistofeles, pudo estar satisfecha del nuevo triunfo alcanzado anoche.

Tenemos entendido que la empresa de la plaza de Toros inaugurará la temporada con una gran corrida que no podrá menos de agradar á los aficionados.

Mañana jueves termina la renovacion de abonos para las corridas de toros de la segunda temporada, y el viernes se dispondrá de las localidades que resulten sobrantes, siendo ya numerosos los pedidos hechos á la empresa.

La segunda representación de la ópera Lucia, verificada anoche en el teatro de la Alhambra, ha sido una continua ovacion para la señorita Compagni, pues dicha artista, hallándose ya en plena posesion de sus facultades vocales, pudo demostrar con gran brillantez su perfecta escuela de canto y el talento artístico que tanto la distingue.

En el circo de la plaza del Rey se anuncia para mañana jueves un magnifico espectáculo de gala, y para el viernes la 21.ª soirée de moda de la temporada. El director de este circo no perdona medio para presentar al publico las mejores notabilidades de Europa, al par que proporcionarle diversiones de diferentes géneros, que como el de las carreras á pie con obstáculos tanto llaman la atencion. En esta soirée se ejecutará por última vez tan gracioso divertimento.

En la corrida que ayer tarde se verificó en Palencia el banderillero Miguel Almendro, sufrió un puntazo en un muslo de poca gravedad.

Los toros de Lopez Navarro cumplieron bien. El conocido aficionado D. Isidro Grané al reñocar un becerro en Colmenar, anteaerofu la desgracia de ser alcanzado, sufriendo un puntazo en una pierna y una herida en la cabeza producida por la caída del caballo, que tambien salió herido.

Mañana se expedirán en Madrid los billetes para la corrida de Aranjuez, para la que hay hecho un pedido extraordinario.

En las obras de reparacion que se estan haciendo en el ministerio de Fomento, y á consecuencia de las lluvias, se ha desprendido esta tarde un pedazo de techo de una galeria, hiriendo en la cabeza á un portero de la seccion de agricultura que pasaba en aquel momento por dicho sitio.

El herido, que se llama Juan Janeiro, fué curado inmediatamente por un médico, empleado en dicho centro, siendo trasladado despues á su casa en un estado afortunadamente poco grave.

El tren-correo del Norte ha llegado esta mañana con un retraso considerable: por esta razon la correspondencia pública procedente del extranjero ha sido repartida por los carteros en su segunda expedicion.

Como ayer dijimos, se ha publicado hoy en la Gaceta el decreto declarando admisibles por todo su valor los billetes del Banco Español de la Habana, en pago de ventas de bienes del Estado; redencion y venta de censos y composicion con detentadores de bienes del Estado que en adelante se realicen; y por atrasos por estos conceptos hasta 30 de junio de 1882.

Ha sido nombrado verificador general de platería del reino, D. Antonio Garcia Gonzalez, por defuncion del Sr. Ramirez de Arellano, que desempeñaba dicho cargo.

Los agentes del cuerpo de seguridad de esta corte han detenido durante el mes próximo pasado á 1744 personas de uno y otro sexo por diferentes riñas, embriaguez y escándalo.

En el día de ayer fueron enterrados en esta corte 35 personas y cinco fetos.

Ultimos telegramas relativos al cólera en el extranjero: Marsella, 3 (9/55 m.). Desde el lunes se han registrado las siguientes defunciones del cólera: En Aix, uno; en Solliès, tres; en Thor, dos; en Eyglies, dos. — Ruiz Gomez. Certe, 3 (9/40 m.) Ayer ocurrieron las siguientes defunciones del cólera: En Saint Pons, una; en Valton, otra; en Laville-Dieu y en Saint Andre Conziere, 2; en Val y en Bessegos, uno; en Fabregues y en Beziers dos; en Agde, uno; y en Certe, durante la noche, ninguna. — El consul. Perpiñan, 3 (2 t.) Pirineos orientales. Dia 2. — En Perpiñan, 20 atacados y 8 muertos; en Saint Felit D'Avail, varios casos ligeros y un muerto; en Vinir, 1; en Prades, un muerto y 5 atacados, de los cuales 2 graves; en Eus, 5 atacados y de ellos dos graves. — Garcia. Génova, 3 (10 m.). Provincia de Génova: Spezia, 34 casos y 14 defunciones. Provincia de Aquila: Barrea, una defuncion. Provincia de Bergamo: Arcero, Rozzone, Ciserano, Cleseno, Andaa, San Pietro y Pellegrino, una defuncion en cada localidad. Provincia de Campobasso: Pizzone, 1, y San Vincenzo, 2, en cada pueblo y una defuncion. Provincia de Cuneo: Busca, Cino, Graglio, Cuneo, Fossano, Piasco y Falletto, uno en cada localidad; Centallo y Savigliano, 2 defunciones, 11. Provincia de Lucca: Pietra Santa y Avellano, 1. Provincia de Massa: Telenzano, una fulminante. Provincia de Módena: Frassinovo, 2 y una defuncion. Provincia de Milan: Bertonicoa, 1. Provincia de Nápoles: 60. Provincia de Parma: Berceo, 2; Nocetoa y Parma, 1 en cada localidad y 3 defunciones. Provincia de Emilia: Carpineto, 1. Provincia de Turin: Borgone, Botigliera 2 casos y 3 defunciones. — Couder.

Las noticias sobre el cólera recibidas hasta la tarde de hoy no ofrecen gravedad mayor sobre las ya conocidas.

Todo cuanto se diga sobre probabilidades y esperanzas de atajar el mal, como todo lo que sea despertar más temores sobre la gravedad de las circunstancias, lo consideramos igualmente prematuro.

Lo satisfactorio de las noticias de hoy es que no se ha presentado caso nuevo de cólera ni de cólico maligno en ninguna nueva poblacion de la provincia de Alicante.

Los telegramas de Novelda dicen que en las últimas 12 horas han fallecido siete de los atacados anteriormente y se han presentado cuatro casos nuevos.

En Elche no ha ocurrido novedad alguna posterior al estado que publicamos en la edición de la mañana.

En Monovar la salud es inmejorable. En Caudete sigue asistida é incomunicada la enferma procedente de Novelda. En Alicante tampoco ha ocurrido defuncion alguna.

Como se ve, la epidemia no avanza ni se estiende con caracteres alarmantes.

El gobernador civil de la provincia ha regresado á Madrid esta mañana, despues de dejar convenientemente establecido el lazareto del cerro de los Angeles proximo á Getafe.

El ministro de Ultramar ha asistido al consejo de ministros celebrado en Gobernacion, suspendiendo, como hemos dicho, su viaje á la Granja en vista del estado de la salud pública.

Un telegrama del gobernador civil de Lérida participa que la salud pública en toda aquella provincia es excelente. Tambien es completamente satisfactoria en todo el territorio español vecino á Francia.

Del extranjero la novedad es la aparicion de algunos casos de cólera en Burdeos.

S. M. el rey saldrá mañana de Gijon y llegará á Madrid el viernes á mediodía. Hoy ha pasado una parte del día en Oviedo.

El Sr. Cánovas del Castillo llegará pasado mañana á Madrid.

No es cierto que haya ocurrido en Madrid caso alguno de cólico sospechoso. Lo ocurrido es que un soldado del regimiento de Wadras ha tenido un cólico bilioso declarado tal, sin carácter alarmante de ninguna especie.

dió parte al juez municipal, manifestándole que deseaba entregar al preso, pues no respondía de él, lo cual fué telegrafado á Segovia al juez de instrucción.

Por fin, hoy ha sido trasladado á la cárcel de la capital, conducido por la guardia civil. Esperamos que, una vez allí, comunicado y con las precauciones debidas, se procederá á la terminación del sumario y será sentenciado á la pena que merece tan horrendo crimen.

Los señores de Camaron, que apreciaban mucho, por su excelente conducta, á la desgraciada doncella, han costado la misa de Requiem y los gastos del entierro que se ha verificado con todos los requisitos necesarios. Desde el día de la ocurrencia la señora de Camaron se ha sentido bastante indispuesta, habiendo sido visitada por el señor patriarca de las Indias é infinitas familias importantes de la colonia.

A pesar de haberse presentado muy desahogado la tarde, no ha dejado de estar muy animado el tiro de pichón, lo cual revela la afición que se ha desarrollado á esta aristocrática diversion, que honran con su presencia muchas señoras.

Esta tarde han tirado los Sres. Lopez Bayo, Losada, Gomez Marañon, Camaron, Aguirre y Medina-Vitores, siendo este último el héroe de la session, puesto que de diez tiros que ha disparado ha matado diez pichones.

Desde ayer se hacen aquí mil comentarios sobre las noticias relacionadas con la epidemia; todo el mundo se ocupa de leer los periódicos. Ya algunas personas han telegrafado á sus familias para que se vengan á este sitio, donde sin duda se consideran parapetados contra el mal, y otros, por el contrario, hasta proyectan (si las noticias no mejoran) emigrar á Bélgica ó Rusia.

A pesar de todo, el buen humor no falta, y si el tiempo permite, las expediciones en embrión se celebrarán con toda alegría. Hoy se ha verificado en Riofrio el almuerzo dado por el conde de la Corzana, el cual ha invitado á todos sus más íntimos amigos.

El teatro animadísimo.

El tiempo lluvioso, pero templado. La salud pública buenísima.

Hoy ha aparecido la circular del señor duque de la Torre á los comités de provincias en que señala la norma de conducta y el dogma político á que deben atenerse todos sus correligionarios, terminando con el anuncio de una asamblea que habrá de celebrarse en Madrid para organizarse definitivamente.

Héla aquí: «Sr. D... Muy señor mío: Las continuas preguntas que los amigos de provincias me dirigen, algunas de ellas hijas de infundados recelos, á consecuencia de haberse manifestado ciertas dudas sobre la marcha que debo seguir nuestro partido, me han inspirado la conveniencia de conocer la opinión de nuestros más autorizados correligionarios, que por haber formado conmigo el antiguo directorio tienen conocimiento más acabado de cuanto se refiere á los asuntos de nuestra comunión política.

Asesorado por el dictamen de los Sres. Balaguer, Becerra, Lopez Dominguez y Montero Rios, conformes conmigo en un todo y en nuestro decidido propósito de contribuir á la afirmación y á la unidad del partido, entiendo que no hay motivo alguno para las dudas y vacilaciones que se han despertado en el ánimo de nuestros amigos, y que estos deben continuar como hasta ahora, trabajando con fe inquebrantable para conseguir el patriótico fin que nos proponemos.

La izquierda liberal vive, y vivirá, como todo partido que tiene razón de legítima existencia; que los partidos existen y son fuertes mientras responden á un sentimiento de la opinión y á una necesidad de la política. En este caso se halla precisamente nuestro partido, que ha comenzado ya, por fortuna, con gran éxito y en grande escala, á realizar uno de sus principales propósitos: el de atraer á la monarquía de D. Alfonso XII fuerzas democráticas importantes y respetables.

Para lo falta aún que cumplir su misión. La izquierda liberal, que proclama la alianza sincera y la unión más íntima entre las clases populares y el trono, y que persigue la idea patriótica de armonizar la fuerza y el prestigio del principio monárquico con la virtualidad y fuerza creadora del principio democrático, no ha de considerar terminada su obra hasta conseguir que el Estado y todas sus instituciones

se funden y consoliden sobre el derecho moderno, en el que informa la democracia sus ideales y soluciones de gobierno.

Este es su pensamiento esencial y el que más le caracteriza y distingue entre todos los partidos políticos de la nación.

Por esto la izquierda se propone llenar su misión en la política española, ocupando el sitio que le corresponde, sin odios, rencores ni recelos, viviendo de su propia vida y con amplio espíritu de compañerismo, concordia y fraternidad para con los demás partidos y elementos alicios, aunque sin renunciar á sus aspiraciones propias y peculiares. Y por esta razón también, fuerte en su derecho y en su doctrina, afirmando sus aspiraciones, tendencias y soluciones, aparece en el terreno de su natural adversario el partido conservador, á quien se dispone combatir, en el terreno de los principios, ya sea con sus propias y propias fuerzas, ya en cooperación con las de los demás partidos liberales.

Para conseguir sus propósitos, confirma la doctrina que ha sido siempre su programa, y esta doctrina no necesita ni exige modificación, ni aun complemento. Proclamada al constituirse la izquierda, fué una vez más espuesta en el Mensaje de contestación al discurso de la corona presentado por el gabinete que presidió el Sr. Posada Herrera, y tuvo, por último, definición concreta en el acuerdo de 18 de mayo, votado por los senadores y diputados recien elegidos por el país, los cuales unánimemente declararon que:

«La izquierda, después de haber discutido ampliamente la situación política y los hechos ocurridos desde la caída del gabinete Posada Herrera, acuerda que, perseverando en el pensamiento que informó la política de aquel gobierno, y en su propósito inquebrantable de aliar la democracia con la monarquía, mantenga como base de su programa la necesidad de llevar á la Constitución de una manera clara y terminante todos aquellos principios y derechos que, escritos en la de 1869, no están consignados en la de 1876.»

Basta este sencillo recuento para demostrar que con este programa, no modificado ciertamente en las discusiones que con posterioridad han tenido lugar, la izquierda ha mantenido siempre la necesidad de que formen parte integrante de la Constitución del Estado todos los derechos y libertades que en el código inmemorial de 1869 se reconocen á los ciudadanos españoles. Es la necesidad también de que los poderes públicos del fundamento y la organización allí consignados, con todas las prerrogativas y atribuciones que por aquel código se asignan á la corona, y muy señaladamente la de disolver las Cortes, prerrogativa que el derecho permanente, excepto en el caso de aquellas que constitucionalesmente están discutidas durante el tiempo que lo misma Constitución fije para ello, y por último, la sinceridad con que cree que la monarquía es la fuerza sin la cual no es posible establecer sólidamente en nuestra patria la libertad y la democracia.

Y siendo tan clara su aspiración y tan explícito y concreto su programa, no necesita la izquierda buscar vanas fórmulas de innecesarias avenencias entre aquellos que, por la sola circunstancia de no tener aspiraciones incompatibles con lo anteriormente expresado, pertenecen de pleno derecho al partido y están llamados á ocupar en la lucha el puesto que su historia, sus circunstancias y sus merecimientos les designen.

La unidad de los partidos no exige que sus individuos funden en un mismo crisol todas sus políticas opiniones. Basta que la diversidad existente entre ellos pueda coexistir, como ciertamente acontece en la izquierda, con el dogma fundamental y los comunes procedimientos y soluciones de gobierno.

La admirable organización que en la Constitución del 69 tienen los poderes públicos, y las prerrogativas que asigna á cada uno permiten que las distintas y secundarias opiniones no puedan alterar el fin sustantivo que el partido persigue cuando llega el instante de realizarlo y darle cuerpo y vida en la Constitución del país.

Espero y confío que ese comité sabrá corresponder, con su sobrado patriotismo, á los propósitos levantados que abriga el partido de la izquierda, y con los cuales están de acuerdo, así los hombres públicos citados al comienzo de esta carta, quienes me han manifestado su conformidad, como también otros importantes personajes á quienes me he dirigido y que desde el primer momento abrazaron nuestra causa. Es, pues, indispensable inculcar estas ideas á nuestros correligionarios de esa localidad, encargándoles que, sin dejar de sostener relaciones de amistosísima y fraternal concordia con los demás elementos monárquico-liberales del país, mantengan resueltamente y con firmeza nuestro dogma y nuestros principios, coadyuvando á que se robustezca cada vez más la organización que ha de patentizar nuestra fuerza, preparándose para asistir por sí ó por medio de sus representantes, según instrucción que se comunicará oportunamente, á la asamblea que á últimos del próximo octubre ce-

lebrará en Madrid el partido, con el fin de constituir su definitiva organización.

Queda de Vd. con toda consideración su atento amigo y correligionario,

El Duque de la Torre. Biarritz, 1.º de setiembre de 1884.

Avisos útiles.

MANTAS Y COLCHAS A PRECIOS DE FABRICA Almacenes: Montera, 30, entresuelo.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 3

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 2, DEL 5. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, Deuda amortizable, etc.

No oficial. A las 5 de la tarde, 59.40.—Fin de mes, 59.40.—Fin próximo, 60.00.—R.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 4.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8 1/2.—F. 71.—Adriano. A. Angot.—Exposición del microscopio gigante.—Conciertos por la banda del regimiento de Mallorca. ALHAMBRA.—9.—F. 4.º de abono.—Turno 1.º.—Hernani.

RECOLETOS.—8 1/2.—(Beneficio de las Sras. Rodríguez, Auñón y Artigues).—Los bandos de Villafra. Toros en París.—Perico el Aragonés.—Los bandos de Villafra.

TEATRO-CIRCO DE PRICE (plaza del Rey).—9.—Grande y variada función de gala, en la que tomarán parte los célebres bailarines Louck y Fox, el popular Tony Grice, Mlle. Chevallier y Fontana, Mr. Hogini y William, familia Martini y los aplaudidos clowns Lico, Treuter, Gaetano y Mazoli; terminando con una pantomima cómica.

CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—8 y 1/2.—(Modo.) Escogidos ejercicios por los principales artistas de la compañía, tomando parte los hermanos Teresa, y representándose el baile «Las seis naciones».

DIARIO DE AVISOS RELIGIOSOS, OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID.

CONTRA-ERUPTIVO DE ANDRÉS Y FABIÁ,

Farmacéutico premiado por el Colegio de la facultad de Madrid. NUEVO DESCUBRIMIENTO PARA CURAR EN BREVES HORAS

EL SARAMPION (PALLOLA), VIRUELA (PIGOTA) Y DEMÁS FIEBRAS ANALÓGAS. Precio del frasco: (para el Sarampion, 12 rs.; para la Viruela, 30 rs.

Gran número de Médicos afamados acreditan su eficacia, por repetidas experiencias, y entre ellos figuran los profesores Sres. Ferrando, Ripolles, García, Carceller, Franconi, Marin, Sanz, Serra, Nacher, Albiñana, Rojas, Valls, Encinas, Sanz de Andino, Martínez, etc., etc.

Testimonio del Sr. Ferrando.

«Sr. D. José Andrés y Fabiá.

D. Rufino Ferrando, médico cirujano y director de los trabajos anatómicos del hospital General de Valencia? Ceráfico: Que siendo pocos y de escaso valor los remedios que la ciencia indica para la curación del Sarampion, Rosa y Escarlatina, y encontrando comprometida la vida de un niño de mi familia á la par que la de un nietecito del señor cónsul de Italia en esta ciudad, aun cuando con alguna desconfianza ordené se le administrara el remedio que el farmacéutico Sr. Andrés y Fabiá ha descubierto hace poco tiempo para curar estas enfermedades y he titulado *Contra-eruptivo* de su nombre.

No es fácil, sin verlo, poder apreciar la acción tan rápida que ejerce sobre el organismo infectado del Sarampion, pues me atrevo á asegurar que media hora después de administrado el citado remedio, la enfermedad empieza á declinar, y en pocas horas el enfermo se encuentra libre completamente del peligro que le amenazaba y sin consecuencias de ningún género.

Estos dos casos, por cierto muy notables, que aquí indico, me obligaron á repetir los ensayos en más de veinte casos, sin que en ninguno de ellos (noté bien) se haya desmentido la excelente virtud del *Contra-eruptivo* de Andrés y Fabiá, que sin duda está llamado á salvar de una muerte cierta á muchos miles de criaturas. No por dicho Sr. Andrés y Fabiá, sino por los inmensos beneficios que su medicina va á prestar á la humanidad, hago públicas mis experiencias.

Valencia 8 de enero de 1885.—Licenciado, Rufino Ferrando.»

NOTA MUY IMPORTANTE.—Si el estado del enfermo, por complicaciones inesperadas, requiriera el uso de otras medicinas, nada importará que se le dé al mismo tiempo el *CONTRA-ERUPTIVO* de Andrés y Fabiá, porque su acción va directa y exclusivamente á destruir la causa productora del Sarampion (Pallola), Viruela (Pigota), Rosa y Escarlatina.

Se venden estos medicamentos, en Valencia, farmacia de su autor, D. J. Andrés y Fabiá, y además en las siguientes: Alicante, Sr. Benet y Sr. Soler.—Alcoy, Sr. Alfonso.—Albacete, Sr. Martínez.—Almería, Sr. Vivas.—Bárgos, Sr. Barriocanal.—Barcelona, Sr. Formiguer, Auñón y Artigues.—Cádiz, Sr. Martínez.—Cuenca, Sr. Gomez é hijos.—Cáceres, Sr. Castro.—Huelva, Sr. Consera.—Granada, Sr. Rubio Perez.—Huesca, Sr. Com.—Jaen, R. de la Higuera y D. Rafael Martínez.—Játiva, Sr. Ventura.—Lérida, Sr. Abadal.—Lugo, Sr. Iglesias.—Liria, Sr. Llopis.—Málaga, Sr. Canales.—Madrid, Sr. Moreno Niquel, Sr. Borrell, Sr. García, Sr. Villar.—Santillana, Sr. Blanco.—San Sebastián, Sr. Tornero.—Sr. Querol.—Toledo, Sr. Martín y Duque.—Tarragona, Sr. Fontora.—Vitoria, Sr. Arriano.—Valladolid, Sr. Gonzalez Reguera y Sr. Perez Minguet.—Zaragoza, Sr. Rios y Sr. Jordan.—Zamora, señora viuda de Escera.—Además se encuentran en todas las farmacias bien surtidas de España.

UNA SOLA VEZ QUE SE PRUEBE el Purgante de Andrés y Fabiá

Con elegir esta marca se evita el fraude y se asegura la eficacia. Es el Purgante que ha hecho olvidar la tan recordada purga de *Óxido de Magnesia*; es la especialidad, en una palabra, que como simple purgante y como remedio hérbico para las enfermedades del estómago, tiene conquistada ya su fama.

Testimonio de D. Antonio Jordán: «La Vesa 46 de mayo de 1882.—Sr. D. José Andrés y Fabiá: Valencia. Mi querido amigo: Tengá Vd. la bondad de remitir con el *Purgante* de su nombre para el dolor de estómago, pues por conducto de mi amigo D. Joaquín Rosell, que me trajo una caja, recibí la salud que tres años há había perdido, produciendo tan buen efecto, que á la tercera toma desapareció y me pareció que he vuelto á la edad de 30 años; y encontrándose un cuñado mio en el mismo estado me encargó le pidiera su medicina. El mismo portador le entregará á Vd. su valor, el que me mandará Vd. á decir para mi enmienda en conocimiento de algunos que me lo han preguntado y desean saberlo.

«De los más expresivos gracias por el gran beneficio que con su medicamento he conseguido, y cuento al mismo tiempo con un verdadero amigo que desea servir.»—Antonio Jordán.»

«La Vesa 46 de mayo de 1882.—Sr. D. José Andrés y Fabiá: Valencia. Mi querido amigo: Tengá Vd. la bondad de remitir con el *Purgante* de su nombre para el dolor de estómago, pues por conducto de mi amigo D. Joaquín Rosell, que me trajo una caja, recibí la salud que tres años há había perdido, produciendo tan buen efecto, que á la tercera toma desapareció y me pareció que he vuelto á la edad de 30 años; y encontrándose un cuñado mio en el mismo estado me encargó le pidiera su medicina. El mismo portador le entregará á Vd. su valor, el que me mandará Vd. á decir para mi enmienda en conocimiento de algunos que me lo han preguntado y desean saberlo.

«De los más expresivos gracias por el gran beneficio que con su medicamento he conseguido, y cuento al mismo tiempo con un verdadero amigo que desea servir.»—Antonio Jordán.»

MEDIDAS HIGIÉNICAS. Recomendamos el COGNAC MARTELL legítimo, el ROM JAMAICA, auténtico, el Elixir des VOGES y el The Anglo-Ruso. PECASTAING. PRINCIPE, 13.

BOLETIN RELIGIOSO. ALMANAQUE. SANTO DEL DIA 4.—Santa Cándida, y Santos Rosa de Viterbo y Rosalia, vírgenes. CULTOS. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Sebastian, y sigue la novena anunciada, será orador en la misa el señor cura, y por la tarde el Sr. D. Mariano Puyol. En Santa Maria siguen los cultos á Nuestra Señora, predicando el Sr. Calvo, y por la tarde completas. En la Virgen del Puerto sigue la novena de la titular, predicando por la tarde el Sr. Aledo. Sigue la novena de la Buena Dicha en su iglesia y será orador el P. Gavín. En Jesús principia la solemne novena á su titular, predicando por la mañana D. José Grande y por la tarde D. Joaquín Montalban, cantándose vísperas. La misa y oficio divino non de la Transverberacion de Santa Teresa. Visita de la Corte de Maria.—Nra. Sra. de los Dolores en los Servitas, San Luis ó Arrepentidas.

AVISOS PARTICULARES. HABITACIONES DECENTES. CLAVEL, 4, sastrería. INSTITUTRIZ. Se necesita una con buenas referencias, francesa, de 35 á 40 años, que sepa música, y á quien por su distinción y antecedentes pueda confiarse el cuidado de tres niñas, y en algunos casos la dirección de una casa. Principio, 27, principal, darán razon. PROFESOR NORMAL SE OFRECE para colegio ó casa particular. Hortaleza, 140, 5.º decha. CULLEIRA MAGNIFICA, 48 Duros. Espirita Santo, 44. GRAN LOCAL. Se alquila propio para almacén ó industria.—Santa Polonia, 5 y 7, Informar. SOLAR. Se vende mide 2000 pies. Razon. Santa Polonia, 5 y 7, Informar. MALES SECRETOS. Cura radical, 40 rs. Consulta de 9 á 11 y 7 á 9. Desengaño, 26, bajo. D. R. MORALES. Especialista en males secretos, es-...

LA SEÑORA D.ª CARMEN TEIXEIRA DE MONTAGUT falleció en Bilbao el 4 de setiembre de 1879. Todas las misas que se celebren en San Ignacio el día 4 del presente mes, se aplicarán por dicha señora. Su viudo D. Fausto Martín Perez; sus hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y primos, agradecerán á sus amigos asistan á dichos sufragios.

COLEGIO DE BEJAR. La excelente salubridad de Béjar, su comunicación por coche diario con Salamanca, Avila y Plasencia, estaciones de ferro-carr y no ascender los gastos, como en otros colegios, á una cifra inesperada y muy superior á la de la pensión, recomiendo este colegio de 4.º y segunda enseñanza, donde además de la educación científica y religiosa, se provee con esmero la alimentación, limpieza, repaso de ropa y asistencia médica de los alumnos por dos pesetas diarias. Facilitan reglamentos en Madrid, Jacometrezo, 74, 3.º izquierda.

PRESERVATIVOS HOMEOPÁTICOS DEL CÓLERA. Cajas conteniendo los tres medicamentos preservativos recomendados por los doctores Sacristán, Pellicier, Arostegui y mas distinguidos médicos homeopatas, dos pesetas.—Cajas conteniendo los medicamentos preservativos y curativos con un folio que describe la enfermedad, diez pesetas.—Se remiten por correo dirigiéndose á la Farmacia Especial de Homeopatía de Garcia Cenarro, Abada, 4 y 6, Madrid.

MUEBLES INROMPIBLES. De madera curvada y rejilla. Gran surtido en comedores, sofás, banquetas, sillones, sillas para cafés, comedores y sala. PRECIOS DE FABRICA. J. R. Kohn de Viena, 6, DESENGAÑO. SE CEDE SALA Y GABINETE. CLAVEL, 3, molino de chocolate. SE VENDE UN MAGNIFICO TRONCO, caballos extranjeros. Velazquez, 56, darán razon. SE ALQUILA GRAN LOCAL CON solar cercado para fábrica, cuerdas, industria, hules ó lo que convenga. Marcell, 16, taberna (barrio de Pozas). SE CEDE GABINETE Y ALCOBA. Saldana, 26 y 14, portería. HUESPEDES 8 Y 10 rs. PRINCIPIO, Luna, 5, segundo. ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS de lujo. Reina, 6, bajo. CASEROS: SÓLO UN CUARTO 4.º y 6.º, punto céntrico, agua que corre de 3 á 5000 rs. por carta, Fuencazar, 27, Puritanos, 4. SE VENDE UN GABINETE CASI nuevo. Alcalá, 29, 5.º, de 10 á 2.

PALACIO NARVAEZ. FINALIZACION DE ALMONEDA. OCASION PARA LAS NOVIAS. Hay unos magníficos juegos de alcoba, compuestos de cama, armario, mesa de noche y lavabo, se venderán por la cuarta parte de su valor. PARA LOS QUE PONEN CASA, muebles para salón, gabinete, despacho, comedor, recibimiento, todo en robe tallado, lo más elegante y rico, teniendo la proporción de comprarlo por precios extraordinariamente baratos, por conclusion de almoneda. Tambien: hay objetos preciosos para regalo. Acudid y comprad, no hay ocasion igual. ISABEL LA CATÓLICA, 23, PL.

COLEGIO DE VALLEDAMIA MATARÓ-CATALUÑA. Único establecimiento español de su clase, premiado con medalla de oro en la Exposición universal de París de 1878. Solo admite internos así de primera como de segunda enseñanza, comercio y preparación para carreras especiales. Pension mensual, en la que van incluidas las asignaturas de francés, inglés, dibujo, música, gimnasia, equitación y el lavado y planchado de ropas, 20 duros; reduciéndose dos por mes á cada uno, si son dos ó más hermanos.—Remítense reglamentos y boletines á instancia de los interesados.—Queda abierto el ingreso para el próximo curso académico. OMNIBUS RIPERT. La parada que dichos coches tenían establecida en la Puerta del Sol frente á la farola, se ha trasladado á la Puerta del Rey, señor alcalde, al espacio comprendido entre las calles Mayor y del Arco. Se han rebajado en la línea de Pozas los 5 cént. del trayecto del Paseo de Atocheros á la línea de Pozas. TARIFA. Línea de Pozas. Puerta del Sol al ministerio de Marina ó vice-versa... 40 cént. Ministerio de Marina á la Cárcel-Modelo ó vice-versa... 40 cént. Línea de Argüelles. Puerta del Sol al ministerio de Marina ó vice-versa... 40 cént. Ministerio de Marina á Argüelles ó vice-versa... 40 cént. MECEDORAS Á 40 RS. Tenemos seis mil sillas de rejilla que para su pronta salida se venden á plazos y hacemos grandes rebajas tomando cantidad al contado. Depósito, Flor Alta, 1. DE VIENA. Mecedoras de rejilla desde 40 pesetas, sillas desde 6 pesetas, etc. Se piden en 4, Ripolles y Rincones de madera tallada muy baratas. Fuencazar, 8.

EL EXCMO. SEÑOR D. MANUEL PASTOR Y POLO caballero gran cruz de Isabel la Católica y de la Beneficencia, etc., HA FALLECIDO HOY 3 DE SETIEMBRE DE 1884 R. I. P. Su viuda, la Excmo. Sra. D.ª Isabel Alvarez de Sotomayor; sus hijos, tia, primos, hermanas políticas, sobrinos y demás parientes, Suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el jueves 4 del corriente, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Carrera de San Jerónimo, núm. 41, al cementerio de la sacramental de San Isidro, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

NO HAY EN MADRID un almacén de muebles de rejilla donde se encuentre tan buen surtido y precios tan económicos como el de la calle de la Flor Alta, 4. CONTRA EL CÓLERA. Pediréis el preservativo Edarrutia, de venta en todas las farmacias y droguerías y os regalará un tratado completo para curarse de dicha enfermedad.—Depositorio, García.—Tetuan, 45. LA HORTELANA. Polvos febrífugos infalibles de F. Fernandez y Lopez, farmacéutico, sucesor de los elaboradores, Srs. Hios, D. Hermenegildo Lopez y D. Dolores Garcia. Curan radicalmente las intermitentes, sean tercianas, cuartanas ó cotidianas, por tenaces y rebeldes que sean.—Precio de la caja, 19 reales. Franca de porte y certificada, 24 rs. Media caja, 10 rs. Deposito general. Farmacia de Fernandez y Lopez, Maese Rodrigo, 58, Sevilla.—Madrid, Farmacias de García y Perez Negro, y droguería de Los Arcos.—Provincias: Principales Farmacias. COLEGIO DE SANTO DOMINGO DE GUZMAN DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA. Este acreditado establecimiento, dirigido por los doctores Izquierdo Alonso, hermanos, se ha trasladado á la calle de Cedeceros, 1. INGLÉS Y ALEMÁN. Locales particulares por un acreditado catedrático en la librería de F. Informar.